
Kvalifikační standard

Ošetřovatel a prodejce zvířat pro zájmové chovy (kód: 41-078-
H)
Autorizující orgán: Ministerstvo zemědělství

Skupina oborů: Zemědělství a lesnictví (kód: 41)

Týká se povolání: Ošetřovatel zvířat v zoo

Kvalifikační úroveň NSK - EQF: 3

Odborná způsobilost

Název Úroveň

Asistence v provozu prodejní jednotky zvířat zájmových chovů 3

Orientace v chovaných druzích nejčastěji prodávaných zvířat zájmových chovů 3

Kompletace a údržba chovných zařízení pro prodávaná zvířata zájmových chovů a zajištění optimálního
prostředí

3

Poskytování kvalifikované poradenské činnosti k chovu zvířat v zájmových chovech 4

Obsluha přístrojů a technického zázemí chovů zvířat, zajištění bezpečnosti práce 3

Prevence nákaz v chovech jednotlivých druhů prodávaných zvířat 3

Příprava krmiv a krmení 3

Aplikace zákonů, nařízení a mezinárodních dohod upravujících chov a obchodování se zvířaty 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 26.07.2016 do: 06.06.2021
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO). Zdravotní způsobilost je vyžadována (odkaz na povolání v NSP - 
http://katalog.nsp.cz/karta_tp.aspx?id_jp=30171&kod_sm1=26).
Žadatel předloží platné lékařské osvědčení o schopnosti pracovat se zvířaty.
 
Při ověřování kompetencí formou praktických úloh je třeba sledovat a hodnotit zručnost provádění všech úkonů, při práci 
s přístroji dodržování bezpečnosti, stejně jako hygieny práce, pozornost věnovat kvalitě a časovému hledisku zvládání 
předváděných prací. Přitom je nutno posuzovat nejen konečný výsledek, ale i samostatnost při rozhodování o 
nejvhodnějším postupu řešení zadaného úkolu s ohledem na druh zvířete a podle podmínek pracoviště. Důraz je třeba 
klást na praktické ověření manipulace se zvířaty, zručnost a etiku manipulace podloženou dostatečnými odbornými 
vědomostmi a dovednostmi. Požadována je znalost způsobu transportů a minimalizací vzniku stresu a nebezpečí 
poranění zvířat. Předpokládá se znalost nebezpečí hrozící v případě manipulace s většími druhy hlodavců, ptáků, plazů, 
primátů, menšími šelmami a jedovatými druhy živočichů.
Vyžadována je rutinní znalost bezpečného zacházení s desinfekčními a čisticími prostředky a zajišťování likvidace 
biologického odpadu ve smyslu platných nařízení.
V kompetenci Kompletace a údržba chovných zařízení pro prodávaná zvířata zájmových chovů a zajištění 
optimálního prostředí je kritérium a) vztaženo ke skupinám zvířat uvedeným v kompetenci Orientace v chovaných 
druzích nejčastěji prodávaných zvířat zájmových chovů. 
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro zemědělství, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR 
a SP ČR a AK ČR. 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině: 
Zoologická zahrada hl. města Prahy 
Zoologická zahrada Jihlava
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Praha Čakovice
Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, Čáslav
Ing. Ivan Koštýř, Vzdělávací agentura se sídlem v Kostelci nad Černými lesy
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